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Άσκηση Φ22

Η τάση ατμών και οι μερικές πιέσεις μείγματος ακετόνης, CH3COCH3 (Α), και χλωροφορμίου CHCl3 (C) 
μετρήθηκαν στους 35οC για διάφορες συστάσεις:

𝑥𝐶 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

𝑝𝐶 , 𝑚𝑚𝐻𝑔 0 35 82 142 219 293

𝑝𝐴, 𝑚𝑚𝐻𝑔 347 270 185 102 37 0

Κατασκευάστε το διάγραμμα των μερικών πιέσεων ως προς τη σύσταση του υγρού μείγματος.
Εξετάστε εάν το μείγμα υπακούει το Νόμο του Raoult και σχολιάστε το είδος των αποκλίσεων καθώς και τη
συμπεριφορά του μείγματος για αραιή ή πυκνή σύσταση ως προς το κάθε συστατικό. 
Βρείτε τις σταθερές του Henry με χρήση του διαγράμματος.

Λύση

Καταχωρούμε τα σημεία στο ζητούμενο διάγραμμα
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• Το μείγμα παρουσιάζει αρνητικές αποκλίσεις
από το Νόμο του Raoult

• Ο προσδιορισμός των σταθερών του Henry
     γίνεται βρίσκοντας τη κλίση των εφαπτομένων
     στις καμπύλες για 𝑥𝑖→ 0 𝑝𝐼

∗ 𝑣𝑠 𝑥𝑖
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• Το μείγμα παρουσιάζει αρνητικές αποκλίσεις
από το Νόμο του Raoult

• Ο προσδιορισμός των σταθερών του Henry
     γίνεται βρίσκοντας τη κλίση των εφαπτομένων
     στις καμπύλες για 𝑥𝑖→ 0 𝑝𝐼

∗ 𝑣𝑠 𝑥𝑖
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Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα και τα αποτελέσματα της Άσκησης Φ22, υπολογίστε το συντελεστή ενεργότητας του 
χλωροφορμίου στα μείγματά του με την ακετόνη στους 35οC, με βάση το Νόμο του Raoult για όλες τις συστάσεις, 
καθώς και με βάση το Νόμο του Henry για 𝑥𝐶 ≤ 0.4. 

Άσκηση Φ23

5

𝑥𝐶 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

𝑝𝐶 , 𝑚𝑚𝐻𝑔 0 35 82 142 219 293

𝑝𝐴, 𝑚𝑚𝐻𝑔 347 270 185 102 37 0



Άσκηση Φ23
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Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα και τα αποτελέσματα της Άσκησης Φ22, υπολογίστε το συντελεστή ενεργότητας του 
χλωροφορμίου στα μείγματά του με την ακετόνη στους 35οC, με βάση το Νόμο του Raoult για όλες τις συστάσεις, 
καθώς και με βάση το Νόμο του Henry για 𝑥𝐶 ≤ 0.4. 



Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα και τα αποτελέσματα της Άσκησης Φ22, υπολογίστε το συντελεστή ενεργότητας του 
χλωροφορμίου στα μείγματά του με την ακετόνη στους 35οC, με βάση το Νόμο του Raoult για όλες τις συστάσεις με 
βάση το Νόμο του Henry για 𝑥𝐶 ≤ 0.4. 

Άσκηση Φ23
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Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα και τα αποτελέσματα της Άσκησης Φ22, υπολογίστε το συντελεστή ενεργότητας του 
χλωροφορμίου στα μείγματά του με την ακετόνη στους 35οC, με βάση το Νόμο του Raoult για όλες τις συστάσεις με 
βάση το Νόμο του Henry για 𝑥𝐶 ≤ 0.4. 

Άσκηση Φ23
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Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα και τα αποτελέσματα της Άσκησης Φ22, υπολογίστε το συντελεστή ενεργότητας του 
χλωροφορμίου στα μείγματά του με την ακετόνη στους 35οC, με βάση το Νόμο του Raoult για όλες τις συστάσεις με 
βάση το Νόμο του Henry για 𝑥𝐶 ≤ 0.4. 
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